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Niederschrift 
 
über die 16. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Seeth am 
27.01.2022 im Dorfgemeinschaftshaus in Seeth. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Gemeindevertreterin Tanja Arp-Götze 
Gemeindevertreterin Astrid Bier 
Gemeindevertreterin Vera Homann 
Gemeindevertreter Bernd Kindt 
Gemeindevertreterin Martje Kööp 
Gemeindevertreter Udo Obst 
Gemeindevertreter Holger Pramschüfer 
- nicht stimmberechtigt: 
Ehrenbürgermeister Peter-Wilhelm Dirks 
Schriftführerin Annika Reimer 
bürgerliches Mitglied Manfred Kindt 
bürgerliches Mitglied Ernst Laffrenzen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz 
Gemeindevertreter Katharina Schäfer 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frau Hansen, SH Netz AG 
Tim Petersen, Freiwillige Feuerwehr Seeth 
1 Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner 

Tagesordnungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

15. Sitzung am 21.10.2021 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Aufbau einer LoRaWAN-Infratstruktur in 

der Gemeinde Seeth 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Bericht des Bürgermeisters 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2022 mit Stellenplan 
10. Zustimmung zur Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr 
11. Beratung und Beschlussfassung über verschiedene Zuschussanträge 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Straßennamens 
13. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 08.05.2022 
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Nicht öffentlich 
14. Personalangelegenheiten 
15. Grundstücksangelegenheiten 
16. Vertragsangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
17. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 

Der stellvertretende Bürgermeister Bernd Kindt eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Seeth mit der Begrüßung aller Anwesenden. Besonders begrüßt er Frau 
Hansen von der SH Netz AG, die unter TOP 4 Informationen über den Aufbau einer 
LoRaWAN-Infrastruktur geben wird. Bernd Kindt erklärt, dass Bürgermeister Ernst-Wilhelm 
Schulz aus persönlichen Gründen nicht an der Sitzung teilnehmen kann. Er lässt sich 
entschuldigen. 
Stellvertretender Bürgermeister Kindt stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die 
Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 

 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 

2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner 
Tagesordnungspunkte       
 
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die TOPs 14 bis 16 nicht öffentlich zu 
behandeln, da überwiegend Belange des öffentlichen Wohles oder berechtigte Interessen 
Einzelner es fordern. 

 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 15. Sitzung am 21.10.2021       
 
 
 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 
 

 

 

 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Aufbau einer LoRaWAN-
Infratstruktur in der Gemeinde Seeth       
 
 

 

Der stellvertretende Bürgermeister Bernd Kindt erteilt Frau Hansen von der SH Netz AG das 
Wort. 
Frau Hansen bedankt sich für die Einladung und erläutert den Anwesenden kurz den 
Sachverhalt zum Aufbau einer LoRaWAN-Infrastruktur (LoRaWAN = „Long Range Wide 
Area Network“). 
Diese ermöglicht ein energieeffizientes Senden von Daten über lange Strecken. 
Sie nennt Beispiele wie: Verkehrszählungen, Messungen von CO²-Werten und die 
automatische Weiterleitung von Ablesedaten bei denen LoRaWAN Anwendung findet. 
Der Gemeinde würden keine Kosten entstehen. 
Es ist nötig ein 8 m hohen Sendemast für LoRaWAN in der Gemeinde Seeth aufzustellen. 
Der Standort ist bei der Streuobstwiese vorgesehen. 
 
Es werden verschiedene Fragen gestellt, die Frau Hansen beantwortet. 
 
Den Standort bei der Streuobstwiese hält die Gemeindevertretung für nicht geeignet.  
Es wird vorgeschlagen den Sendemast beim Mildterhof oder bei der Gasstation 
auszustellen. 
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Frau Hansen will sich erkundigen, ob die beiden vorgeschlagenen Standorte für die 
Aufstellung des Sendemastes möglich wären. 
 
Beschluss: 
Sollte einer der vorgeschlagenen Standorte am Mildterhof oder bei der Gasstation für 
die Aufstellung des Sendemastes möglich sein, beschließt die Gemeindevertretung 
einstimmig den Bürgermeister zur Unterzeichnung des Vertrages mit der SH Netz AG zur 
Aufstellung eines Sendemastes für die LoRaWAN zu ermächtigen. 
 

 
 

 

 
5. Einwohnerfragestunde       
 
 

 

Ein Zuhörer möchte wissen, warum der Rückschnitt der Büsche an einem Grundstück in 
der Westerstraße noch immer nicht erfolgt ist. Die Angelegenheit wurde bereits in der 
letzten Sitzung angesprochen und sollte bezüglich einer Ersatzvornahme an das Amt 
Nordsee-Treene weitergegeben werden. 
Stellvertretender Bürgermeister Kindt will sich erkundigen. 
 
Ein Zuhörer ist der Meinung, dass der Rückschnitt der Büsche in der Feldmark schlecht 
ausgeführt wurde. 
Die Gemeindevertretung ist anderer Ansicht und beurteilt den Rückschnitt fachgerecht und 
gut.  
 
Es wird vorgeschlagen für die Straßenlaternen Weihnachtsbeleuchtungen/Sterne 
anzuschaffen. 
Hierzu will Bernd Kindt Informationen zu Fördermöglichkeiten und Kosten einholen. 
 
 

6. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

 

Da Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz an der heutigen Sitzung nicht teilnimmt und selbst 
keinen persönlichen Bericht abgeben kann, verliest der stellvertretende Bürgermeister Kindt 
einen vorgefertigten Bericht des Bürgermeisters. 
 
Er trägt wie folgt vor: 

• Bürgermeister Schulz nahm seit der letzten Sitzung an 50 Terminen teil. 
 

• Der Sachstand zur Konversion Kaserne Seeth bewegt den Bürgermeister weiterhin sehr. In 
diesem Zusammenhang bedankt er sich bei allen Ehrenamtlern im Saal für deren 
Unterstützung. 
Nach neuester Information (25.01.22) von Herrn Ivers, Bundesanstalt für 
Immobilienaufgaben (BImA) wird über das Kaufpreisangebot der Gemeinde voraussichtlich 
Ende Februar abschließend entschieden. 
 

• Teilnahme an Geburtstagen und Hochzeiten 
 

• Feuerwehrausschusssitzung am 26.10.21 
 

• Regionalbudget Aktiv Region Südliches Nordfriesland  
Die Gemeinde Seeth erhält Förderung für die LED-Beleuchtung an zwei Wanderwegen und 
für die Anschaffung des Maibaumes. 
Bürgermeister Schulz bedankt sich herzlich bei Frau Andreas, Regionalmanagerin der Aktiv 
Region Südliches Nordfriesland und Martin Frahm von der Amtsverwaltung Nordsee-Treene 
für Ihre Unterstützung. 
Für 2022 wurden kurzfristig 3 weitere Anträge eingereicht.  
2 Anträge wurden abgelehnt und eine beantragte Förderung für Hinweisschilder „Tourismus“ 
wurde bewilligt. 
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• Ortskernentwicklungskonzept 
Ein Ortstermin mit Herrn Limberg vom Landesamt für Landwirtschaft, Umwelt und ländliche 
Räume (LLUR) steht aufgrund der aktuellen Corona-Lage noch aus. 
Die Arbeitskreise haben ihre Tätigkeit aufgrund der Corona-Lage stark eingeschränkt. 
Für den Arbeitskreis Infrastruktur/Mobilität wurde sicherheitshalber bereits ein Betrag im 
Haushalt eingestellt. 
Über Umsetzungen sind noch keine Entscheidungen des LLUR getroffen. 
 

 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

 

Gemeindevertreter Pramschüfer berichtet wie folgt aus dem Bau- und Wegeausschuss: 
 

• Baumschnitt in der Westerstraße: 
      Es wurde bei einem Gutachter angefragt und Angebote eingeholt. 
      Ein Baumgutachten kostet 450,00 €. 
      Aufgrund der Pandemie kann der Gutachter erst im April kommen. 

• Wege wurden geschlegelt. 

• Prinzberg – Schotter soll verteilt werden. 

• Anschaffung eines neuen Anhängers – es wurden verschiedene Angebote eingeholt. 
 
Gemeindevertreterin Tanja Arp-Götze berichtet aus dem Jugend-, Sport- und Sozial-
ausschuss: 
 

• 27.11.21 Plätzchen backen und Basteln hat stattgefunden. 

• Im Frühjahr und im Herbst sollen weitere Aktionen sattfinden. 
 

 
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

 

Gemeindevertreter Obst erkundigt sich, ob die Straßenbeleuchtung dimmbar ist. Dies soll 
geklärt werden. 
 
Gemeindevertreterin Arp-Götze erklärt, dass die Sichtfelder für Fußgänger und Radfahrer 
an den Einfahrten im Schulring und in der Bahnhofstraße ungenügend sind. Es soll 
kontrolliert werden. 
 
Gemeindevertreterin Bier berichtet, dass die Banketten des Weges am Ehrenmal kaputt 
gefahren sind. Diese müssen wiederhergerichtet werden. 
Laut Angabe des stellvertretenden Bürgermeisters Kindt hat Bürgermeister Schulz die Firma, 
die die Banketten beschädigt hat, bereits angesprochen. 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2022 mit Stellenplan       
 
 
 

Gemeindevertreterin Martje Kööp erläutert den allen Gemeindevertreter*innen 
zugegangenen und vorliegenden Entwurf der Haushaltssatzung 2022.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Haushaltssatzung mit Stellenplan in der 
vorliegenden Form für das Haushaltsjahr 2022. 

 
10. Zustimmung zur Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr       
 
 

 

Der seitens der Feuerwehr angefertigte Einnahmen- und Ausgabenplan für das 
Haushaltsjahr 2022 liegt allen Gemeindevertreter*innen vor. 
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Die Gemeindevertretung stimmt dem Einnahmen- und Ausgabenplan für das Jahr 2022 
einstimmig zu. 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung über verschiedene Zuschussanträge       
a. 
Bernd Kindt verliest den vorliegenden Antrag des 1. Vorsitzenden der Gymnastikgruppe 
Hol di fit e.V. von 1996 auf Umbau der drei Dreiecksfenster im Sportraum des DGH von 
derzeit Kippmodus in ein Dreh-Kipp-Modus. 
 
Bernd Kindt erläutert, dass er sich hierzu bereits fachmännisch beraten lassen hat und ein 
Umbau der Dreiecksfenster in ein Dreh-Kipp-Modus nicht möglich ist. 
 
Aus der Gemeindevertretung kommen verschiedene Vorschläge zur Verbesserung der 
Belüftung des Sportraumes, wie beispielsweise der Einbau von Veluxfenstern oder einer 
Lüftungsanlage. 
 
Die Gemeindevertretung ist sich einig, dass zunächst Informationen über andere 
Möglichkeiten zur Verbesserung der Belüftung des Sportraumes eingeholt werden sollten. 
Die Beratung über den Antrag der Gymnastikgruppe wird damit auf eine folgende 
Sitzung vertagt. 
 
b. 
Der Gemeindevertretung liegt ein Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Seeth auf 
Kostenübernahme für die Alarmierungsapp EMS-Alarm App vor. 
Für die Installation und Anschaffung der Hardware (Monitor, Raspberry, Kabel u.a.) fallen 
1.000 € an. Die monatliche Gebühr für die App beträgt 10 €. 
 
Beschluss: 
Nach kurzer Beratung beschließt die Gemeindevertretung einstimmig die Kostenübernahme 
für die Installation, Anschaffung der Hardware und der monatlichen Gebühr für die EMS-
Alarm App. 
 
c. 
Gemeindevertreterin Astrid Bier verliest einen Antrag des 1. Vorsitzenden des 
Förderverein Kitzrettung Seeth e.V. auf Zuschuss in Höhe von insgesamt 750 € für den 
Erwerb des Drohnenführerscheines für 5 Piloten. 
Die alten Drohnenführerscheine verlieren aufgrund einer Rechtsänderung zum 01.01.2022 
ihre Gültigkeit. 
 
Gemeindevertreter Bernd Kindt verlässt aufgrund von Befangenheit den 
Sitzungsraum. 
 
Nach kurzer Beratung beschließt die Gemeindevertretung mit folgendem  
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 
gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 6 6 -- -- 

 
dem Förderverein Kitzrettung Seeth e.V. einen Zuschuss in Höhe von 750 € für den Erwerb 
der Drohnenführerscheine zu gewähren. 

 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Straßennamens       
 
 

 

Die nachfolgende, rotmarkierte Straße hat derzeit keinen offiziellen Straßennamen. Aufgrund 
von Zufahrten von Grundstücken zu der Straße ist es erforderlich einen Straßennamen zu 
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benennen. Sodann kann eine entsprechende Hausnummernvergabe vorgenommen werden. 
Fraglich ist, ob sich die Vergabe des Straßennamens auf den Abschnitt der Straße der 1. 
oder 2. Abbildung bezieht.  
 
Abbildung 1             Abbildung 2 
 

       
 
Die Gemeindevertretung ist sich einig, dass hier kein neuer Straßenname vergeben 
werden muss, da das Grundstück für das eine Hausnummer vergeben werden soll an der 
Gööstraat liegt und daher zur Gööstraat gehören sollte.  
Sollte keine entsprechende Hausnummer frei sein, könnte der Hausnummer ein 
entsprechender Buchstabe zugefügt werden. 
 

 
13. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 08.05.2022       
 
 
 

Es werden folgende Personen benannt: 
Ernst Laffrenzen, Tim Petersen, Martje Kööp, Tanja Arp-Götze, Ove Jürgens und Bernd 
Kindt 
 

 
 

 
Die Öffentlichkeit wird für die folgenden Tagesordnungspunkte auf Beschluss der 
Gemeindevertretung ausgeschlossen, da überwiegend Belange des öffentlichen 
Wohles oder berechtigte Interessen Einzelner es fordern. 
Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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 Nicht öffentlich 

 
14. Personalangelegenheiten       
 
 
 

15. Grundstücksangelegenheiten       
 
 

 

 
 

16. Vertragsangelegenheiten       
 
 

 

 
17. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

 

Stellvertretender Bürgermeister Kindt stellt die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her. Es sind 
keine Zuhörer mehr anwesend, daher entfällt die Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem 
nicht öffentlichen Teil. 
 
 

 

 
Der stellv. Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt 
damit die Sitzung um 22:00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

